
Higher Secondary First Revision Test -FEB 2022 

Class – 12th Chemistry                                  KEY                           Maximum Marks: 70 
 

                                                                   Part I                               (15 x 1 = 15) 

 

1 A  காரப்ன் ஒடுக்கம் 

2 C  கலீனா 

3 C SO2 

4 B CaSiO3 

5 C  வான் ஆரக்்கல் முறை 

6 C  மூலக்கூறு திண்மம் 

7 D (√3 /2) x 400pm 

8 A  கூற்று மற்றும் காரணம் இரண்டும் சரி மமலும் காரணமானது 
கூற்றிற்கு சரியான விளக்கமாகும் 

9 A  F றமயதத்ில் உள்ள எலக்டர்ான்கள் கிளரவ்ுறுதல் 

10 A (1)-(iii), (2)-(i), (3)-(iv), 4)-(ii) 

11 D C6H5-OH 

12 D  ஈத்மேன்-1,2-  டைஆல் 

13  ஏமேனும் ஒரு விடை 

14 A DMSO 

15 B  1° ஆல்கஹால் 

 
                      Part-II   
         (Q.no.24 is compulsory)                  (6 x 2 = 12) 

 
16  ஏமேனும் இரண்டு மேறுபாடுகள் (1+1) 2 

17  சல்டபடு தாதுக்கள் 

 எடுத்துக்காட்டு     (1/2 + 1/2) 
1 

1 

18 தூய்டமயற்ற உம ாகம் வேப்பப்படுத்தி ஆவி ஆக்கப்படுகிறது  / ஆவியானது குளிர்விக்கப்பட்ை 
தூய உ கம் வபறப்படுகிறது  
எடுத்துக்காட்டு 

1 
 
1 

19 சரியான ேடரயடற 2 

20 
எதிரயனிகடள காட்டிலும் மேரயனிகளின் எண்ணிக்டக குடறோக காணப்படும் 

மேர்அயனி மாறுபடும் ஆக்சிஜமனற்ற நிட கடள வபற்றிருக்க மேண்டும்.  

எடுத்துக்காட்டு 

1 
 
½ 
1/2 

21      i. 
                
       ii. 

2-வமத்தில் புரப்பன்-1-ஆல்   (2-methyl-propan-1-ol) 
  
ேடளய வஹக்சனால் or டசக்மளா  வஹக்சனால்                      (cyclohexanol) 
  

1 
 
1 

22  லூகாஸ் மசாேடன                             
 விக்ைர் மமயர் மசாேடன 

 (அல் து) மேறு ஏமேனும் இரண்டு மசாேடனகள்        

1 
1 
2 
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23 

 
 
 
 
             

 
(or) அல் து மேறு ஏமேனும் முடற 
 

விளக்கம் மட்டும் 
 

 
 
2 
 
 
 
2 
 
1 

24 
வேப்பப்படுத்தும் மபாது ZnOஆக்சிஜடன இழந்து ேனித்ே Zn2+ அயனிகடள உருோக்குகிறது 

Zn2+ அயனிகள் படிகத்தினுள் இடைச்வசருகல் நிட யில் இைம்வபறுகின்றன  

(அல் து) உ கம் அதிகம் உள்ள குடறபாடு மட்டும் எனில் 

  
 

 
1 
 
1 
 
1 

 
                                   Part-III 

                         (Q.no.33 is compulsory)                              (6 x 3 = 18) 

25 இரண்டு சமன்பாடுகள் (2 x 1) 

வேப்பநிட            (2 x 1/2) 

 

2 

1 

26 Gangue: ோதுக்களுைன் உள்ள உம ாக ேன்டமயற்ற வபாருட்கள்  
 

எடுத்துக்காட்டு  

 

Slag: கசடு  

இ க்கி + கழிவு   கசடு  
 

எடுத்துக்காட்டு 
  

1 

 

½ 
 

 

1 

 
1/2 

27 ஏமேனும் மூன்று பண்புகள்       (1+1+1) 3 

28 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

1 

29 

 

 

 

 

 

3 

 

 

30  
விளக்கம்  
 
எடுத்துக்காட்டு 

 

2 

 

1 



 

31 முயற்சி வசய்திருந்ோல் முழு மதிப்வபண் (mere attempt) 3 

32 ஏமேனும் மூன்று பயன்கள்  (1+1+1) 3 

33 A) Name (or) Formula 

B) Name (or) Formula 

C) Name (or) Formula 

1 

1 

1 

 

 

Part-IV                        (5 x 5 = 25) 

34. அ 

 

ேத்துேம்: பின்ன படிகமாக்கல்  
சரியான விளக்கம் 

எடுத்துக்காட்டு  

 

1 

3 

1 

    ஆ  i. விளக்கம்  
எடுத்துக்காட்டு 
 

1 

1 

         ii. 

 மேர்மின்ோய்: மாசு க ந்ே சில்ேர்  
எதிர்மின்ோய்: தூய சில்ேர் 

 மின்பகுளி: அமி த்ேன்டம உடைய AgNO3 கடரசல் 

(or) விளக்கம் மட்டும் சமன்பாடுகள் உைன் 

3 

2 

35.             
       அ 

வபர்மரா காந்ேத்ேன்டமயுடைய ோதுக்கடள அைர்பிக்க 

சரியான விளக்கம் 

எடுத்துக்காட்டு  
பைம் 

1 

2 

1 

1 

     ஆ i. முயற்சி வசய்திருந்ோல் முழு மதிப்வபண் 
 

2 

         ii. 

 

சரியான விளக்கம் 3        

36. அ ஷாட்கி குறைபாடு  
காரணம்  
அைர்த்தி குடறயும்  
பைம்  
எடுத்துக்காட்டு   

  

ஃபிரங்கல் குறைபாடு  
காரணம்  
படிகஅைர்த்தியில் மாற்றம் இல்ட  

பைம்  
எடுத்துக்காட்டு   

 

 

 

1+1 

½ + 1/2 

½ + 1/2 

½ + 1/2 

ஆ Radius of the sphere r = a/2 

Volume of the sphere with radius ‘r’ = 4/3 πr3 

 

Volume of the sphere in SC  

          

 

½ 

½ 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

1+1 

 

 

37அ  i. 

 
ஏமேனும் இரண்டு மேறுபாடுகள்      

 

2 



  

        ii. ஏழு ேடககளின் வபயர்கள் அல் து ஏமேனும் ஆறு ேடககள் (6 x 1/2) 3 

 

37  ஆ       

         i. 

 

2 

         ii. 

 
                                                ( or)                 
சரியான விளக்கம் 

3 

 

 

 

 

2 

 

38.     

அ      i. 

ஸ்காட்டன் பபௌமன் விறை 

 சரியான சமன்பாடு  
விளக்கம் மட்டும் 

 

21/2 

1 

        ii. இறைப்பு விறை 
 சரியான சமன்பாடு  
விளக்கம் மட்டும் 

 

21/2 

1 

 

ஆ    i. ஏமேனும் மூன்று மசாேடனகள்   (1+1+1) 3 

      ii. 

(A) -     o-nitroanisole    or      

 

(B)   -   p-nitroanisole    or      

1 

 

 

 

 

 

1 

 


